

“健康码”升级了，新功能了解吗

湖南居民可通过电子健康卡(码)享挂号、就诊、检查检验结果查询等全流程就医服务

- 新版电子健康卡“医疗服务”栏目包含4个功能:我要挂号、我的档案、处方服务、互联网医院
- 使用电子健康卡可一键直通长沙地区50家医院挂号系统,快速在线挂号
- 湖南省全民健康信息平台已接入全省433家二级及以上公立医院,汇集了460亿条诊疗数据,形成规范化电子健康档案6555余万份
- 全省检查检验结果互认试点单位共12家,互认的内容包括100项医学影像检查结果互认项目、97项临床检验结果互认项目

长沙晚报3月29日讯(全媒体记者 傅容)湖南省居民健康卡于2024年2月下旬改版升级,同步推出了居民电子健康档案授权共享查询服务,目前新版“湖南省居民健康卡”(以下简称“健康卡”)微信公众号已上线一个月。健康卡有何功能?对于医患双方分别有何意义?记者近日走进各大医院展开了实地探访。

健康卡直通长沙50家医院挂号系统

打开“湖南省居民健康卡”微信公众号,记者点开底部菜单中的健康卡,只见在弹出的新页面上显示着微信账号绑定的电子健康卡,其下方是“医疗服务”栏目,包含四个功能:我要挂号、我的档案、处方服务、互联网医院。

点击“我要挂号”即可跳转至湖南省统一预约挂号服务平台,收录长沙地区50家医院、全省397家医院挂号信息,支持本人及健康卡绑定的最多6名家庭成员选择医院、医生、就诊时段的快速在线挂号。

27日晚,郑同学来到长沙市第一医院急诊:“我高烧一天了想挂个号,没带身份证,能行吗?”急诊护士询问郑同学情况后,让其打开健康卡,扫了扫二维码,便完成了挂号。随后检查、缴费、取药等一系列流程均可通过健康卡识别信息。

次日,郑同学来到家附近的长沙市第三医院复诊,直接用健康卡给自己挂了个号。“原来现在的健康卡有这么多功能。”她拿着手机向记者展示,通过健康卡可以挂很多医院的号,“再也不用去一家医院就办一张诊疗卡,挂号也不用搜各个医院的挂号平台。”

去年以来,湖南着力建设医、医、医、医、医、医、医、医、医、医“六医联动”智能化信息平台,强化互联互通,打造大平台支撑、大服务惠

民、大数据赋能的卫生健康信息化体系,为群众看病就医和健康管理带来更多实惠和便利。

“电子健康卡(码)是国家统一发行的电子就医凭证,关联居民身份证等有效证件,具备‘一人一码、全国通用’的特征,不同于前期各医疗机构制作的就诊卡。目前,我省完成了二级以上公立医院和基层医疗机构应用环境改造,基本实现了医疗服务全流程应用一卡通。”省卫健委规划发展与信息化处处长倪友平介绍,居民可通过电子健康卡(码)实现挂号、就诊、检查检验结果查询等全流程就医服务。湖南省统一预约挂号服务平台依托医疗机构预约挂号服务系统以及各区域预约挂号平台,提供各医疗机构包括专家、教授、副教授等在内所有号源,为群众提供更便捷的线上挂号服务。

“电子病历本”医生可共享

“从湘西到株洲、湘潭,再到长沙,辗转多家医院,没想到不再是‘我带着病历跑’,而是‘电子病历跟着我跑’,真的方便了很多。”在湖南省肿瘤医院,来自湘西的朱女士对新版湖南省居民健康卡赞叹不已。

55岁的朱女士患乳腺癌已有两年,3月19日,她来到湖南省肿瘤医院复诊。经过朱女士授权后,医生很快就在健康档案共享平台上调取了朱女士既往的病历,最早溯源到2020年,无需翻阅海量纸质资料,复诊很顺利。“以前都是‘大包小包’带着一堆东西跑来长沙,还生怕漏下哪张关键的资料,现在医生在系统里就能调阅,能避免漏诊和误诊,减少重复检查、诊断和用药,对我们来说方便了很多。”朱女士说。

能查阅患者既往病历对于中医诊疗而言格外有意义。市民李焱驰来到长沙市中医医院(长沙市第八医院)中医内科,想开几服治头疼

的药。“从前镇上卫生院有个医生开的药我吃起来很好,但方子丢了,后来再没用过效果那么好的药。”副主任医师刘用经过望闻问切,取得了李焱驰的授权后,在系统上找到了2020年在金井镇卫生院开出的那个药方。“虽然找到了从前适用的药方,但时间过去太久,使用中药要根据患者当下身体状况进行调整。”刘用告诉李焱驰。

刘用说,像李焱驰这样想找旧药方作参考、开新药的患者很多。健康卡系统实现联网功能后,不仅为患者提供了便捷的途径来查询他们过去所服用中药的记录,也为中医医生带来了极大的便利,使医生能够根据患者的用药历史斟酌本次的用药方案,还能学习和借鉴其他医师的用药经验,不断提升自己的医疗水平。

据悉,目前电子健康档案的申领用户量一直在上升,一天最多有27万人次查阅自己的健康档案。倪友平介绍,湖南省全民健康信息平台已接入全省433家二级及以上公立医院,打通了基层卫生信息系统,汇集了460亿条诊疗数据,形成规范化电子健康档案6555余万份,可为居民构建覆盖全生命周期的医疗健康信息服务体系。

12家试点医院检查检验结果互认

依托我省全民健康信息平台所汇集的全省范围内二级及以上公立医院的医疗数据信息,电子健康卡不仅能提供对居民健康档案的授权查询服务,还能够在医疗机构间实现数据共享,作为实现检查检验结果互认的数据基础。

专程来一趟长沙,挂号、做检查、等结果、做治疗……在过去的几年里,这是患肺癌的周先生经常要重复的事,每次往返湘潭和长沙做治疗,周先生都要花至少两天时间。现在,在长

沙就诊几个小时就可以搞定,周先生说:“医生告诉我,现在检查结果互认,我在家里提前做了常规检查,来长沙直接给医生看结果,做放疗。”

据悉,我省检查检验结果互认试点单位共12家,包括省人民医院、省肿瘤医院、省儿童医院、省妇幼保健院、湖南中医药大学第一附属医院、南华大学第一附属医院等6家省属医院和长株潭地区各2家市级医院。互认的内容包括100项医学影像检查结果互认项目、97项临床检验结果互认项目。

湖南省肿瘤医院信息中心副主任刘超毅说:“作为试点医院,我们已累计调阅患者健康档案档案千余次,减少了患者的重复检查,让患者省时省钱更省心。”

目前,由于X线成像、CT、磁共振等原始图像检查结果需要海量的存储空间,系统中的医学影像检查结果只包含结论报告。而在一些特定疾病的复诊中,医生仍需要查看原始影像资料。倪友平介绍,为了方便患者在辗转多家医院时不用带着“片子”到处走,结合正在推进的“六医联动”智能化信息平台建设,省卫健委将搭建医学检查检验结果互认共享云平台,实现全省二级以上公立医疗机构检查检验结果的线上互认,给医患双方提供更多便利。

关于电子健康档案开放与个人隐私保护的问题,记者了解到,电子健康档案的数据来源均为官方渠道,在居民端需要进行实名认证才能调阅,在医院端须经居民本人授权才会开放共享。在此过程中,相关部门会严格遵循数据安全使用的相关规定,确保个人信息的保护。同时,当医生需要共享或调阅患者的健康档案信息时,患者拥有自主决定开放或关闭共享调阅的权限。

湖南交警发布清明假期道路交通安全提示 这些路段时段车流量大

长沙晚报3月29日讯(全媒体记者 刘琦 通讯员 邓彪)29日,省公安厅交警总队发布2024年清明假期全省道路交通安全“两公布一提示”。据研判,清明假期(4月4日至6日),省内高速公路总车流量将达1260万台次。

今年清明假期全省殡葬服务机构预计将接待祭扫群众150万人次、祭扫车辆30万台次,分别较2019年假期上升38%、60.4%。全省大部分地区祭扫时间为节前3天至节后4天(4月1日至8日),其中清明节迎来祭扫最高峰,且多集中在上午。

高速公路方面,预测假期全省高速公路总车流量1260万台次,最高峰值出现在4月4日,流量为460万台次。每天9时至11时和15时至17时为车流高峰时段,假期大流量高速主要为“四纵三横”高速公路网(京港澳、许广、武深、二广、沪昆、长张、长芷高速)和环长沙周边高速:长沙西、长沙、学士、雨花、邵阳南、邵东、梨东、金桥、石鼓收费站的车流量排全省前列。

浏阳沙市镇: “四加法”促推党员冬春训有料有效

近日,浏阳市沙市镇以“三长”聚合合力 同心共治理”为主题,开展2023—2024年度党员冬春训活动。

党课+专题课 锤炼党性强修养

“沙市的每一点变化、每一份成绩,都是靠大家团结带领广大群众拼出来、干出来的。我们要坚持走好新时代群众路线,把群众紧紧团结在一起……”当天,沙市镇党委书记黄琦结合党的二十大精神,邀请浏阳市委党校副校长李晓明以“把握经济高质量发展的着力点——2024年全国两会精神学习”为题开展了专题授课。

表彰+宣讲 优秀“三长”立标杆

“三长制”工作开展以来,沙市镇不断涌现出履职尽责、积极作为的优秀“三长”,他们用实干担当充分展现了沙市睦邻党建的动人风采。“除了每周二固定的‘民情走访’活动外,我还以‘夜间村组会’‘安全宣讲会’等多种形式参加群众工作活动。”

直播+送学 应训尽训全覆盖

“我深知我是村民一票一选出来的,这是村民对我的信任,我不能辜负大家。”……活动中,沙市镇优秀片长、组长、邻长分享了动人的睦邻故事,现场还对一季度“三长制”工作优秀个人进行了表彰。

志愿+实践 全体动员广参与

各党支部将“实践课堂”移至田间地头,发动全体党员组织开展环境卫生整治、水利水渠清理、入户走访联系、安全生产宣传等志愿实践活动。广大党员对照自身承诺,带头参与基层治理、联系服务群众,身体力行诠释责任担当。活动开展以来,全镇共成立党员志愿服务队18支,带头入户宣讲300余次,发放宣传资料8000余份。

下一步,沙市镇将持续通过党建引领,将党员冬春训的课堂学习与服务实践相结合,围绕基层治理,推深做实“三长制”工作,形成党员带头、群众参与的强大合力。

公告

唐俊峰、沈应求: 2023年12月18日,你二人向我公司提出离职,且自2024年2月18日再未上班,我公司通知你二人办理离职手续,你二人亦不予以办理。现就你二人与我公司劳动关系的解除情况公告如下: 一、你二人与我公司的劳动关系自2024年2月18日解除。 二、你二人仍负有按照公司规定与要求办理工作交接等相关义务。 特此公告。

长沙坛坛香调料食品有限公司
2024年3月30日

走,放羊去

长沙这所特校的“养·植”课程活动有意思



“咩咩……”这个春天,长沙市特殊教育学校望城校区校园里新来了一群温顺可爱的小羊,成了“劳动+自然教育”课的一员。照顾这些小羊的,都是这所特殊教育学校的孩子。29日上午,一场面向全体学生的春季集体养·植活动在该校举行。长沙市特殊教育学校望城校区将自然教育融入劳动教育课程,带领孩子们开启一场别开生面的劳动教育+自然教育融合创新之旅,培养尊重自然、敬畏自然、爱护自然的好习惯,引领特殊学子在与大自然和谐共处中茁壮成长。

长沙晚报通讯员 夏显靛 滕树芳 全媒体记者 岳霞 摄影报道



中共长沙市委宣传部
长沙市文明办 宣